السؤال الأول 
 أولا : اختر الإجابة الصحيحة
(1)  (جـ) فاراداي
(2)  (ب) الكحولات مع الأحماض الكربوكسيلية لتكوين الإستر وماء

(3) (جـ)  كربونات الصوديوم
(4) (جـ) 28 جم / مول
(5) (أ) الموجب الذي تحدث عنده عملية الأكسدة

(6) (ب) ضعف عدد آفوجادرو

ثانيا : (1)   تحضير الإيثين في المعمل
بانتزاع الماء من الكحول الإيثيلي ( الإيثانول )  بواسطة حمض الكبريتيك المركز الساخن عند درجة 180 5م

[image: image1.bmp]CH3 – CH2 – OH + HOSO3H  
80 oc CH3 – CH2 – OSO3H + H2O
CH3 – CH2 – OSO3H

180 oc
       H2C = CH2 + H2SO4 
                                                                                                                                           كبريتات ايثيل هيدروجينية
ويمكن كتابة المعادلة في خطوة واحدة                      

CH3 – CH2 –OH         H2SO4 / 180 0C          CH2 = CH2 + H2O
(2)    أكتب أسماء المركبات حسب الإيوباك
3 – ميثيل – 1 -  بنتين

2 – فينيل بيوتان

(3) 

الشروط : يحدث بينهما تكاثف في وسط حمضي أو قلوي 

كيفية الإرتباط : يتفاعل جزئ من الفورمالدهيد مع جزيئين من الفينول ويتكون بوليمر مشترك ويخرج جزئ ماء ثم ترتبط جزيئات البوليمر المشترك بالتتابع ويتكون بوليمر شبكي عبارة عن تقاطعات ذات أبعاد ثلاثية يربط كل جزيئين فينول

 قنطرة ملحية
اسم البوليمر الناتج : الباكليت

خواصه : يتحمل الحرارة وعازل (مقاوم للكهرباء) ولونه بني قاتم

استخداماته : عمل الأدوات الكهربية وطفايات السجاير


                                  +                     +

   - H2O  




البكاليت

Bakelite

                                                          للإيضاح فقط 
السؤال الثاني
 أولا : أذكر المصطلح العلمي 

1) قانون جاي لوساك 

2) عملية المعايرة
3) دليل الفينولفيثالين
4) الإتزان الكيميائي
5) الحاصل الأيوني للماء Kw 
6) العامل الحفاز
ثانيا : (1)  تركيب خلية تنقية النحاس كهربياً

1) آنود  (+) :  من النحاس الغير نقي 

2) كاثود (-)  : من سلك أو رقائق النحاس النقي 
3) الكتروليت : عبارة عن محلول كبريتات نحاسII 

التفاعلات التي تحدث داخل الخلية 

       قبل مرور التيار يتفكك كبريتات النحاس أيونيا 

CuSO4                              Cu+2  +  SO4-2

       عند مرور التيار الكهربي تتحرك الأيونات نحو الأقطاب المخالفة
        وتكون التفاعلات التالية هي الأسهل حدوثا

عند الآنود (+) 

       يذوب النحاس على هيئة أيونات (أكسدة) تنتشر في المحلول 

 Cu
   أكسدة 
  Cu2+ + 2e-.. 
عند الكاثود (-) 

          تترسب أيونات النحاس على هيئة نحاس نقي (اختزال) 

 Cu2+ + 2e- 
 اختزال
  Cu..

  أي أن  النتيجة النهائية هي انتقال النحاس من الآنود إلى الكاثود

           ونحصل على نحاس درجة نقاوته 99.5٪  
أما الشوائب فهي نوعان :

( شوائب الحديد والخارصين تذوب في المحلول (تتأكسد) وتتجه إلى الكاثود  ولكن لا تترسب     

     لصعوبة اختزالها بالنسبة لأيونات النحاس ( جهد اختزال أيونات النحاس أكبر من جهد اختزالها )
( شوائب الذهب والفضة  تتساقط أسفل الآنود لصعوبة أكسدتها  
                                                                 ( جهد أكسدتة النحاس أكبر من جهد أكسدتها )

(2) الحصول على مادة متفجرة من الهكسان العادي

CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3   
حرارة/بلاتين        
+ 4H2









   


+ CH3Cl 
   لامائيAlCl3 /∆
                   +  HCl  
                                         Conc.H2SO4         



+ 3HNO3                                                                  + 3H2O 

(3) قارن بين : الفينول والإيثانول من حيث الحامضية

حامضية الفينول أعلى من حامضية الإيثانول 
الدليل على ذلك أن الفينول يتفاعل مع الصوديوم ومع هيدروكسيد الصوديوم أما الإيثانول يتفاعل مع الصوديوم فقط 
السبب : لأن حلقة البنزين في الفينول تزيد من طول الرابطة  O – H  وتضعفها فيسهل فصل أيون الهيدروجين الموجب 

قارن بين التفاعل التام والتفاعل الإنعكاسي

التفاعلات التامة   هي تفاعلات تسير في الإتجاه الطردي فقط 
                                لأن النواتج لاتستطيع أن تتحد مع بعضها مرة أخرى تحت ظروف التجربة 

                               أي هي تفاعلات تتميز بخروج أحد النواتج من حيز التفاعل 

                               أي هي تفاعلات مصحوبة بتصاعد غاز أو تكوين راسب 

مثال(1)  عند تفاعل الماغنسيوم مع حمض هيدروكلوريك يتصاعد غاز الهيدروجين.

Mg + 2HCl


MgCl2 + H2
مثال (2)   تفاعل محلول نيترات الفضة مع محلول كلوريد الصوديوم 

NaCl + AgNO3



NaNO3 + AgCl

 في التفاعل الأول تصاعد الهيدروجين (خرج من حيز التفاعل)   

 وفي التفاعل الثاني يترسب كلوريد الفضة (خرج من حيز التفاعل)

التفاعلات الإنعكاسية  هى تفاعلات تسير فى الاتجاهين الطردى والعكسى معاً
                                    وذلك لوجود النواتج والمتفاعلات باستمرار  فى حيز التفاعل 

                               أي هي تفاعلات غير مصحوبة بتكوين رواسب أو تصاعد غازات 
مثال:   تفاعل مول من حمض الأسيتيك (الخل) مع مول من الكحول الإيثيلى (الإيثانول)
           لينتج استر أسيتات الإيثيل  والماء 

CH3COOH + C2H5OH


CH3COOC2H5 + H2O

                   ماء            (استر) أسيتات الايثيل                                          كحول إيثيلى            حمض الأسيتيك
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